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1. നവരാēിയുെട ആദ� ദിവസമായ നാെള മുതൽ 
അടു¯ തലമുറ ജിഎസ്ടി പരിôാര¢ൾ 
ėാബല�¯ിൽ വരുെമ¶് രാ�öെ¯ 
അഭിസംേബാധന െചáെവ ėധാനമĥി നേരĤ 
േമാദി.  

2. ജി എസ് ടി പരിôാര¢ളിലൂെട രാജ �വികസന¯ി� 
പുതു ചരിē¯ിന് തുട�മാകുെമ¶ും  യുവാ�ൾ, 
മധ�വർഗം, കർഷകർ, �Āീകൾ, സംരംഭകർ 
എ¶ിവർ�് ഏെറ ėേയാജനം െചáുെമ¶ും 
ėധാനമĥി. 

3. ėവാസികളായ േകരളീയർ�ും 
കുടുംബാംഗ¢ൾ�ുമായി േനാർ� റൂ ് സ് 
നടÒാ�ു¶ സമċ ആേരാഗ�-അപകട 
ഇൻഷുറൻസ് പµതി 'േനാർ� െകയർ' നാെള 
നിലവിൽ വരും  

4. ĝീനാരായണഗുരുവിൻ്െറ 98-◌ാ◌ം സമാധിദിനം 
സമുചിതമായി ആചരി Ê് സം¿ാനം. 

ALL INDIA RADIO THIRUVANANTHAPURAM 

ആകാശവാണി, തിരുവന¸പുരം 
ėാേദശിക വാർ¯കൾ 

TIME: 06.30 PM        DATE: 21.09.2025 

ėധാനവാർ¯കൾ 
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5. ഏഷ�ാ കÒ് ടി-20 Ċി�è് സൂÒ� േഫാറിൽ ഇ¶് 
ഇ¸� -പാക് േപാരാ ം. 

&&&&&&&&&&&&&& 
 

ėധാനമĥി -അഭിസംേബാധന 

നവരാēിയുെട ആദ� ദിനമായ നാെള മുതൽ അടു¯ തലമുറ 
ജിഎസ്ടി പരിôാര¢ൾ ėാബല�¯ിൽ വരുെമ¶് ėധാനമĥി 
നേരĤ േമാദി. രാ�öെ¯ അഭിസംേബാധന െചáുകയായിരു¶ു 
അേ¡ഹം. രാജ�െ¯ എéാ ജന¢��ും  നവരാēി 
ആശംസക� േന�¶ു െകാ®്  നാെള 
സുേര�ാദയേ¯ാെട പുതിയ ജി എസ് ടി  ബചത് ഉ°വ¯ിന് 
തുട�മാകുെമ¶് ėധാനമĥി പറ©ു. ഇേതാെട 
രാജ�വികസന¯ി�െറ ഒരു പുതു ചരിē¯ിന് തുട�ം 
കുറി�ും. മധ�വ�Ç¯ിനും യുവജന¢��ും ഏെറ ėേയാജനം 
െചáു¶താണ് പുതിയ ജി എസ് ടി പരിôാര¢െള¶ും ĝീ േമാദി 
വ�£മാ�ി. 

                      (േഹാ�ഡ്-േവായ്സ്) 

വിവിധ¢ളായ നികുതി വ�വ¿യി� കുടു¢ി ജന¢� ഏെറ 
ബുµിമു ് അനുഭവിÊിരു¶ു.  എ¶ാ�, പുതിയ ജി എസ് ടി 
പരിôരണ¯ിലൂെട എéാവരുേടയും ആശ�ക��് പരിഹാരം 
വ¶ിരി�ു¶ു.  ഒരു രാജ�ം ഒരു നികുതി എ¶ സ�Óം 
യാഥാ�±�മായി.  ജി എസ് ടി യി� 
ഏ�െÒടു¯ിയിരി�ു¶ കുറവ്  വരാനിരി�ു¶ ഉ°വകാല¯് 
ജന¢��് ഏെറ ആശ�ാസമാകുെമ¶ും ĝീ േമാദി പറ©ു .  12 
ശതമാനം ജി എസ് ടി ഏ�െÒടു¯ിയിരു¶ ¿ാന¯് ഇനി 
99  ശതമാനേ¯ാളം ഉê¶¢��ും 5 ശതമാനമായി നികുതി 
ഇളവ് ഏ�െÒടു¯ിയതായും ėധാനമĥി ചൂ®ി�ാ ി.  
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നിേയാ മധ�വ�Ç¯ിന് രാജ�¯ി�െറ വള�Êയി� സുėധാന 
പ�ു®്. ആദായനികുതി പരിôരണ¯ിലൂെട മധ�വ�Ç¯ിന് 
ആദ� സ¼ാനം ന�കി.  നികുതി  ജി എസ് ടി 
പരിôരണംവഴി   മധ�വ�Ç¯ിന് ര®ര ല�ം 
േകാടി രൂപയുെട  േന ¢മു®ായി.    വീട്, ടി വി, ĘിÎ്, കാ�, 
āൂ � തുട¢ിയവå് വിലകുറ©ു.  യാē െചáു¶വ��ും 
നാെള മുത� േഹാ ലുകളിെല താമസ സൗകര�¯ിന് െചലവ് 
കുറയുെമ¶ും ĝീ േമാദി വ�£മാ�ി.  ഭാരത¯ി�െറ സ½ദ് 
വ�വ¿യുെട അടി¿ാനം എം എസ് എം ഇ 
കളാണ്.  േലാേകാ¯ര നിലവാരമുÂ ഉê¶¢ളാണ് ന¼ുെട 
എം എസ് എം ഇ ക� ഉêാദിÒി�ു¶ത്.  ന¼ുെട നാ ി� വിേദശ 
നി�¼ിത വĀു�ളുെട ഉപേയാഗം ėചാര¯ിലു®്.  എ¶ാ�, 
െമയ്ഡ് ഇ� ഇ¸�, സ�േദശി വĀു�� വാ¢ുകയും 
വി��ുകയും െചáു¶തിലായിരി�ണം ഓേരാ പൗര�െറയും 
ഉ¯രവാദി¯ം നിറേവേè®െത¶ും അേ¡ഹം 
പറ©ു.  അതിലൂെട രാജ�െ¯ ഓേരാ ėേദശവും 
വികസി�ുകയും വികസിത ഭാരതം എ¶ സ�êം 
സാ�±കമാകുകയും െചáും. ജി എസ് ടി പരിôാര¢ളി� 
തുട�Êയു®ാകുെമ¶ും ėധാനമĥി കൂ ിേÊ�¯ു.  

&&&&&&&&&&&&&& 

മി�മ  

മി�മ പാലുത്പ¶¢��് വില കുറയും. പുതു�ിയ ചര�് 
േസവന നികുതി  നാെള  ėാബല�¯ി� വരു¶േതാെടയാണിത്. 
ഗുണേമºയി� വി ുവീഴ്ചയിéാെത തെ¶ ജിഎസ് 
ടി   ഇളവുകളുെട മുഴുവ� േന ¢ളും ഉപേഭാ£ാ���് 
ൈകമാറാ� കഴി©തി� സേ¸ാഷമുെ®¶ു മി�മ 
െചയ�മാ� െക എസ് മണി പറ©ു. െനá്, െവÏ, പനീ� 
എ¶ിവയുെട വിലയി� ഏഴ് ശതമാനേ¯ാളം കുറവ് വരും.  
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ജിഎസ്ടി - ėതികരണം(ഇ�േĐാ) 

 

GST നിര�ുകളിെല കുറവിെന സം¿ാനെ¯ വ�വസായ 
സമൂഹം പരെ� സ�ാഗതം െചáുകയാണ്. 

േകാൺെഫഡേറഷൻ ഓഫ് ഇ¸�ൻ ഇൻഡസ്Đീസ് േകരള 
ചാപ്èർ െചയർമാൻ VKC റസാ�് ആകാശവാണി 
വാർ¯കേളാട്............ 

                             (േവായ്സ്) 

&&&&&&&&&&&&&& 

േസവ പർവ് (ഇ�േĐാ) 

െപാതുേസവനവും സദ്ഭരണവും മുഖമുĔയാ�ി േകĤ 
സർ�ാ� കഴി© 11 വ൪ഷ¯ിനിെട നടÒാ�ിയ 
ėവർ¯ന¢ളിൽ,  സുര�ിത ഡിജിèൽ പണമിടപാടുകൾ 
യാഥാർഥ�മാ�ിയ  UPI  വിÔവെ¯ കുറിÊാണ്  ėേത�ക 
പര½രയായ 'േസവ പർവി�' ഇ¶്.   
                           ( േവായിസ്....) 

&&&&&&&&&&&&&& 

േനാർ� െകയർ 

 ėവാസികളായ േകരളീയർ�ും  കുടുംബാംഗ¢ൾ�ുമായി 
േനാർ� റൂ ് സ് നടÒാ�ു¶ സമċ ആേരാഗ�-അപകട 
ഇൻഷുറൻസ് പµതി  'േനാർ� െകയർ' നാെള നിലവിൽ 
വരും. പµതിയുെട ഉദ്ഘാടനം നാെള ൈവകുേ¶രം  മുഖ�മĥി 
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പിണറായി വിജയൻ തിരുവന¸പുര¯്   നിർവഹി�ും. 
 വിേദശ രാജ�¢ളിലും ഇ¸�യിെല മè് സം¿ാന¢ളിലുമുÂ 
ėവാസി മലയാളികൾ�ും  കുടുംബാംഗ¢ൾ�ും പµതിയിൽ 
അംഗ¢ളാകാൻ കഴിയും. 

&&&&&&&&&&&&&& 

അമീബിക് മĀിô ജ�രം 

അമീബിക് മĀിôജ�ര¯ിനു കാരണമാകു¶ േരാഗാണു�െള 
കെ®¯ാൻ മഹാ²ാഗാ¹ി സർവകലാശാല ഇĉർ-
യൂണിേവഴ്സിèി െസĉർ േഫാർ ബേയാെമഡി�ൽ റിസർÊ് 
ആൻഡ് സൂÒർ-െÿഷ�ാലിèി േഹാÿിèലിൽ ėേത�ക 
ജലപരിേശാധനാ സൗകര�ം ആരംഭിÊു.  ജലേğാതüുകളിൽ 
നി¶ുÂ േരാഗകാരിയായ അമീബകെള കെ®¯ു¶തിനുÂ 
പരിേശാധനാ സൗകര�മാണുÂത്.  അേതസമയം, അമീബിക് 
മĀിô ജ�രം ബാധിÊ് നിലവിൽ പ¯ു േപരാണ് േകാഴിേ�ാട് 
ചികി°യിൽ കഴിയു¶ത്. 

&&&&&&&&&&&&&& 

ĝീനാരായണ ഗുരു സമാധി (ഇ �േĐാ) 

ĝീനാരായ ണഗുരുവിൻ്െറ 98-◌ാ◌ം സമാധിദിനാചരണം 
തിരുവന¸പുര¯് നട¶ു. ശിവഗിരി മഹാസമാധിയിലും 
െച½ഴ¸ി ഗുരുകുല¯ിലും അരുവിÒുറ¯ും ഗുരുേദവ 
േ�ē¢ളിലും  വിവിധ പരിപാടികൾ നട¶ു. 

 വിശദാംശ¢ളുമായി ആകാശവാണി തിരുവന¸പുരം ജിéാ 
ėതിനിധി െരജു േകാലിയേ�ാട്............. 

                      (േഹാ�ഡ്-േവായ്സ്) 

&&&&&&&&&&&&&& 
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ഏഷ�ാ കÒ് Ċി�è് 

ഏഷ�ാ കÒ് ടി-20 Ċി�èിെല സൂÒ� േഫാ� മ°ര¯ി� ഇ¸� 
ഇ¶് പാകി¿ാെന േനരിടും. ദുബായിൽ അ¸ാരാ�ö 
േþഡിയ¯ി� രാēി 8 മണി�ാണ് മ°രം. ėാഥമിക റൗ®ി� 
ഇരുടീമുകളും ഏèുമു ിയേÒാ� ഇ¸��ായിരു¶ു വിജയം.  

&&&&&&&&&&&&&& 

സം¿ാന സ് കൂൾ െഗയിംസ്  

സം¿ാന സ് കൂൾ െഗയിംസിെĉ ċൂÒ് ഒ¶് മ°ര¢ൾ  നാെള 
മുതൽ കÏൂർ ജിéയിെല വിവിധ േവദികളിലായി നട�ും. 
ഏഴിന¢ളിലാണ് ജിéയിൽ മ°രം നട�ു¶ത്. നാെള ഉÊ�് 
മĥി രാമചĤൻ കട¶ÒÂി ഉദ്ഘാടനം െചáും. ഈ മാസം 27 
വെര ആണ് മ°ര¢ൾ. 

&&&&&&&&&&&&&& 

സ�Ëതാ ഹി േസവാ-േകാഴിേ�ാട് 

േകĤ ഭവന-നഗരകാര� മĥാലയവും ജലശ£ി മĥാലയവും 
േചർ¶് നട¯ു¶ ‘സ�Ëതാ ഹി േസവാ’ ക�ാ½യിൻ്െറയും 
മാലിന�മു£ നവേകരളം പµതിയുെടയും ഭാഗമായ ജനകീയ 
ശുചീകരണ പരിപാടികൾ�് മു�ം നഗരസഭയിൽ തുട�മായി. 
ബി പി െമാæീൻ പാർ�ിൽ നട¶ ശുചീകരണം നഗരസഭ 
െചയർേപഴ്സൺ പി ടി ബാബു ഉദ്ഘാടനം െചæു.  

&&&&&&&&&&&&&& 

തീരേദശ ശുചീകരണ വാരം- െകാ éം  

തീരേദശ ശുചീകരണ വാരം ആചരി�ു¶തിൻ്െറ ഭാഗമായി 
ഭാരത് āൗ ്സ് ആൻഡ് ൈഗഡ്സിെĉ േനതൃത�¯ിൽ െകാéം 
ബീÊ് വൃ¯ിയാ�ി. െകാéം ജിéാ അേസാസിേയഷെĉ 
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േനതൃത�¯ിൽ 500 āൗ ് ൈഗഡുകളും 100 യൂണിè് ലീഡർമാരും 
ശുചീകരണ പരിപാടിയിൽ പെ�ടു¯ു. േശഖരിÊ മാലിന�¢ൾ 
ഹരിതകർമേസനå് ൈകമാറി.  

 

&&&&&&&&&&&&&& 
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